



## Архив журналов - № 10 (412)'22 - Библиотечные проекты

### **«Волшебное перо» талантов**

Набережные Челны — город с богатой историей, обычаями и традициями населяющих его народов. Творчество народов — важное достижение всех жителей нашего города.

*Резеда Разимовна Гайнутдинова, заведующий национально-краеведческим отделом Центральной городской библиотеки г. Набережные Челны РТ*

для

РЕЗЕДА ГАЙНУТДИНОВА

# «Волшебное перо» ТАЛАНТОВ

## Региональный фестиваль объединяет народы

Набережные Челны — город с богатой историей, обычаями и традициями населяющих его народов. Творчество народов — важное достижение всех жителей нашего города.



Резеда Разимовна Гайнутдинова, заведующий национально-краеведческим отделом Центральной городской библиотеки г. Набережные Челны РТ

*Творчество делает человека  
Свет дарящим.*

Ш. А. Амонашвили

**В** СВОЁ ВРЕМЯ на строительство города и заводов «Камаз» приехали люди со всего Советского Союза, люди разных национальностей и профессий. Среди них очень много было и творческих личностей. Талантливую молодёжь в наших краях всегда поддерживали. Сегодня идеи приобщения человека к творчеству, к культуре, к национальным и общечеловеческим ценностям, обогащению его духовного мира не потеряли своего значения. Именно поэтому уже несколько лет в Центральной городской библиотеке проходит Региональный литературный фестиваль «Тылсымлы каләм = Волшебное перо».

Этот Региональный проект — долгосрочный, широкопрофильный, познавательно-творческий. Цель фестиваля: формирование основ творческой осведомлённости участников, ознакомление с главными требованиями и принципами писательской деятельности, содействие развитию познавательной активности и самореализации.

Задачи фестиваля:

1. Формирование познавательного интереса к творческому и культурному наследию народов, проживающих в РТ, в городе Набережные Челны;
2. Передача знаний о писателях, поэтах, драматургах, журналистах нашей республики и города;
3. Формирование уважения и любви к творчеству литераторов нашей республики и их литературному наследию;

4. Воспитание нравственно-эстетического чувства, любви к прекрасному.

Программа фестиваля насыщена разнообразными событиями.

В конкурсе детского и юношеского творчества «Тылсымлы каләм = Волшебное перо» ежегодно принимают участие от 100 до 250 юных дарований. Они представляют художественные произведения, написанные на татарском и русском языках в различных литературно-поэтических жанрах (стихи, поэмы, баллады, рассказы, очерки, этюды, эссе). Конкурсанты предоставляют свои произведения в трёх номинациях: «Поэзия», «Проза» и «Публицистика». Тематика разнообразна и многогранна. Ребята пишут и о красоте природы, и о дружбе народов республики, и об экологии. Поднимают такие важные вопросы, как отношения взрослых и молодёжи. Есть работы в жанре фантастики. Конечно же, красной нитью через многие тексты проходит тема любви. Из года в год фестиваль открывает новые имена талантливых детей.

В рамках фестиваля организовывается экскурсия по библиотеке. На неё приезжают не только челнинцы, но и девушки и юноши со всего Закамского региона. Не секрет, что современная молодёжь предпочитает традиционным книгам интернет-ресурсы. По нашим наблюдениям, после таких встреч, хотя бы 2–3 человека записываются в библиотеку и со временем становятся её постоянными читателями.

Работа ведётся параллельно на трёх площадках «Поэзия», «Проза» и «Публицистика», на татарском и русском языках. Нет неспособных людей нет, есть те, кому не представилось возмож-



ности выявить и развить свои способности. Поскольку эти задачи решаются в детстве и юности, фестиваль, без преувеличения, помогает участникам раскрывать свои таланты, учит их быть более уверенными в себе.



В ходе круглых столов «Шигърият дөнъясинда», «Поэзии чарующие строки» ребята осваивают азы поэзии под руководством известных поэтов Набережных Челнов и Республики Татарстан — таких, как М. Г. Сафин, Ю. А. Шарапова, А. Т. Суфиянова, Л. Г. Тимофеева, Р. Г. Башаров. Начинающие прозаики собираются на круглые столы «Әдәбият хазинәсе», «Литературная жемчужина», где писатели, переводчики и литературоведы дают свои советы и рекомендации, разбирают типичные ошибки юных авторов.

Круглый стол «Заман сүз сорый» проводят ведущие журналисты города. Для молодых людей, которые хотят связать свою жизнь с журналистикой, такие встречи с мастерами пера — несравнимый опыт.

«Из любого, самого кислого лимона можно сделать лимонад», — считают наставники. В творческом арсенале начинающих авторов уже много произве-

дений. Нельзя предугадать, чем именно они удивят своих читателей и слушателей в дальнейшем, но можно быть уверенным, что творчество будет сопровождать их рука об руку на протяжении всей жизни.

В рамках фестиваля проходили творческие встречи «Яшик әле, гомерләрни жьрга тиң итен...», «Кешеләргә ышанасым килә...», «Хыяллы галәм йоддызы». В разные года на них приглашались такие известные личности, как поэт, драматург, лауреат премии имени Ш. Маннура и А. Алиша, заслуженный деятель искусства Рафис Курбан; поэтесса, член Союза писателей РТ, лауреат литера-



турных премий имени Ш. Маннура и С. Сулеймановой, заслуженный деятель искусств Ильсияр Иксанова; известная поэтесса, член Союза писателей Республики Татарстан Ю. Шарапова. У зрителей была возможность поближе познакомиться с биографией и творчеством этих поэтов и писателей, задать им вопросы. Встречи проходили при участии коллеги председателя Набережночелнинского союза писателей Факиля Сафина, Рашита Башар, Мансура Сафина и других. Электронные презентации позволяют сделать встречи ещё краше и познавательнее, а выставки, посвящён-

ные творчеству гостей, никого не оставляют равнодушными.

Каждый конкурс завершается определением лучших. Победители и призёры получают дипломы и памятные подарки. Фестиваль позволяет приобщить начинающих авторов к традициям национального литературного творчества, поддерживать и развивать их литературно-поэтические таланты. Приятно осознавать, что в нашей Республике есть кем гордиться, что здесь живут и развиваются настоящие таланты. Талант, как и характер, проявляется в борьбе. Кто-то приспосабливается к обстоятельствам, кто-то отстаивает такие важнейшие принципы, как честь, добросовестность, верность. Приспособленцы исчезают, принципиальные, преодолев все трудности, остаются. А участие в таких мероприятиях, безусловно, учит преодолевать трудности и самовыражаться.

Работа фестиваля интересна, многогранна и очень важна. Её обязательно нужно продолжать, содействуя воспитанию любви и воли к творчеству.

С автором можно связаться:

[cbs-nko@mail.ru](mailto:cbs-nko@mail.ru)

Представлены итоги проведения регионального литературного фестиваля.

Творчество, Набережные Челны, национальная литература, поэзия

This article presents the results of the regional literary festival.

Creativity, Naberezhnye Chelny, national literature, poetry

## Татарстанцы смогут вернуть книги в любую из библиотек республики

В Татарстане появится возможность полученные в библиотеке книги вернуть в любую из библиотек республики независимо от района. О нововведении на встрече, посвящённой возобновлению книговыдачи в Национальной библиотеке РТ, сообщила министр культуры Республики Татарстан Ирада Аюпова.

«Мы хотим изменить формат концепции библиотечной службы в республике. Проект единого читательского билета стартовал десять лет назад. В настоящее время у каждой библиотеки есть свой фонд, мы хотим создать единый фонд по всей республике», — сказала она.

По её словам, сейчас идёт работа над решением юридических вопросов, так как книга имеет материальную ценность. «Ком-



плектация фондов производится на основе оставшихся без ответа заявок. Если на книгу спрос большой, то это будет учтено во время следующей комплекции», — рассказала Аюпова.

Директор Национальной библиотеки РТ Мадина Тимерзянова подчеркнула, что при работе системы единого читательского билета правила пользования книгами тоже должны быть едиными. В новом здании Национальной библиотеки РТ по адресу Пушкина, 86, возобновилась выдача книг. Она производится с 9:00 до 21:00. Для этого надо прийти в универсальный зал библиотеки и оформить читательский билет.

<https://www.tatar-inform.ru/news/tatarstantsy-smogut-vernut-knigi-v-lyubuyu-iz-bibliotek-respubliki-5814097>